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 Γράφει η Ολίβια Γαβρίλη 

Τελείωσα σήμερα το πρωί το αυτοβιογραφικό βιβλίο της αυστριακής  Νατάσα Κάμπους
«3096 μέρες – Η δύναμη της ανθρώπινης ψυχής» (Εκδόσεις Παπαδόπουλος). Πάντα
διαβάζω γρήγορα τα βιβλία, αυτό, όμως, κυριολεκτικά το ρούφηξα.

Η Νατάσα Κάμπους έπεσε θύμα απαγωγής όταν ήταν 10 ετών. Πέρασε τα επόμενα 8
χρόνια της ζωής της, ως τα 18, φυλακισμένη σ” ένα υπόγειο μπουντρούμι, υπό την
απόλυτη  εξουσία  του  παράφρονα  και  ψυχαναγκαστικού  απαγωγέα  της.  Υπέστη
ξυλοδαρμούς, ταπεινώσεις, εξευτελισμούς. Την παρακολουθούσε συνεχώς, της στερούσε
την τροφή και  κάθε μεγάλη ή μικρή προσωπική ελευθερία.  Μέσα σ” αυτό το εφιαλτικό
περιβάλλον  που  δύσκολα  κανείς  μπορεί  να  πιστέψει,  το  κοριτσάκι  αυτό  μεγάλωσε  και

πέρασε  τα  πιο  κρίσιμα  χρόνια  στη  διαμόρφωση  του
χαρακτήρα ενός ανθρώπου.

Βρήκε,  παρ”  όλα,  αυτά  τη  δύναμη  να  επιβιώσει,  να
δραπετεύσει και να αναδυθεί συγκροτημένη και δυνατή από
τα  τρίσβαθα του ατελείωτου  σκοτεινού εφιάλτη.  Η  ιστορία
της,  που  συγκινεί  εκατομμύρια  ανθρώπους  σε  όλο  τον
κόσμο,  αποτελεί  έναν  ύμνο  στην  αντοχή,  στην
προσαρμοστικότητα  και  στην  απίστευτη  δύναμη  της
ανθρώπινης ψυχής.

Η ιστορία της Νατάσα μοιάζει  βγαλμένη από θρίλερ. Μου
φαίνεται  ακόμα  και  τώρα  αδύνατο  να  πιστέψω  πως  ένα
κορίτσι πέρασε 8 από τα τρυφερότερα χρόνια της ζωής της



(10-18) ζώντας με έναν άνθρωπο με σαφώς διαταραγμένη προσωπικότητα, μακριά από
την  οικογένειά  της,  μακριά  από  οποιαδήποτε  διασκέδαση  στον  ΕΞΩ  κόσμο  (πλην
ελάχιστων εξαιρέσεων που ο απαγωγέας της το επέτρεψε, πάντα βέβαια υπό τη στενή,
αρρωστημένη του παρακολούθηση), από οποιαδήποτε φυσική μυρωδιά, οποιοδήποτε χάδι
και όμως κατάφερε να δραπετεύσει και να ζήσει τη ζωή της από την αρχή.

Το βιβλίο με έκανε να σκεφτώ πολύ και ως μητέρα… Ο απαγωγέας  Wolfgang Priklopil
ήταν επηρεασμένος από το οικογενειακό του περιβάλλον (η ίδια η Νατάσα κάνει λόγο για
μια μητέρα που υπερπροστάτευε-υπερντάντευε τον γιο της, ακόμα και στα 40 του), η δε
μικρή  Νατάσα προέρχονταν  από  μια  καθημερινή  μεν,  προβληματική  δε  οικογένεια
(άσχημο διαζύγιο, μαμά που ξεσπούσε τα νεύρα της δέρνοντας τη μικρή), ως παιδί ήταν
παχύ, μιας και έβρισκε παρηγοριά στο φαγητό, αλλά και εμφάνιζε και άλλα σημάδια που
έδειχναν πόσο στρεσάρονταν στο σπίτι και το σχολείο (έβρεχε το βράδυ το κρεβάτι της σε
μεγάλη ηλικία, βρέχονταν ακόμα και στο σχολείο). Η ίδια πιστεύει ότι η ψυχολογική της
κατάσταση εκείνη την εποχή την έκανε αυτόματα «εύκολο θύμα» και ο απαγωγέας έβρισκε
διαρκώς πάτημα να της υπενθυμίζει το πόσο άχρηστη είναι και πόση ανάγκη τον είχε.

Προσπάθησα  να  μπω  στα  παπούτσια  της  κάθε
μαμάς: αυτής που επί 8 χρόνια έψαχνε έστω και ένα
ίχνος του παιδιού της. Αυτής που της ανακοίνωσαν
ότι  ο  γιος  της  ήταν  ένας  φρικτός  εγκληματίας,  ο
οποίος είχε φυλακισμένο σε ένα υπόγειο ένα μικρό
κορίτσι επί 8 χρόνια.

Θα  ήθελα  να  σας  γράψω  τόσα  πολλά,  όμως
πραγματικά πρέπει πρώτα να το διαβάσετε…

Aυτό που κράτησα περισσότερο και θα κρατήσω για
πάντα είναι πως ανά πάσα ώρα και στιγμή πρέπει να
δείχνουμε την αγάπη μας σε αυτούς που πραγματικά
αγαπάμε. Τη μέρα που ο Priklopil  άρπαξε τη μικρή
Νατάσα  ενώ  πήγαινε  στο  σχολείο,  η  Νατάσα  είχε
φύγει  από  το  σπίτι  για  πρώτη  φορά  χωρίς  να
χαιρετήσει τη μαμά της. Είχαν μαλώσει το προηγούμενο βράδυ. Το γεγονός αυτό έκανε τη
φυλάκισή της ακόμα πιο δύσκολη, μιας και μέσα στα 8 αυτά χρόνια δεν συγχώρεσε ποτέ
τον εαυτό της για το ότι δεν φίλησε τη μαμά της εκείνο το μοιραίο πρωί.

Τον Δεκέμβριο του 2011 αυστριακά δημοσιεύματα ήθελαν τη Νατάσα να έχει αποκτήσει
παιδί από τον απαγωγέα της στην ηλικία των 15 ετών. Στο σπίτι του απαγωγέα είχε βρεθεί
μια τούφα από μαλλάκια μωρού και ένα βιβλίο για το πώς να φροντίσεις ένα μωρό. Το
παιδί αυτό αγνοείται, αν όντως γεννήθηκε, μπορεί σήμερα να είναι νεκρό ή να μεγαλώνει
με κάποιον άλλον. Στο βιβλίο η Κάμπους τονίζει πως δεν υπήρχε σεξουαλική παρενόχληση
από τον απαγωγέα της, τουλάχιστον όχι με την έννοια της ίδιας της πράξης του σεξ. Αν
αποδειχτεί ότι ο ισχυρισμός είναι αληθινός, τότε σίγουρα θα προστεθεί ένα ακόμα στοιχείο
για σκέψη και προβληματισμό…

Ο απαγωγέας της Νατάσα αυτοκτόνησε λίγες ώρες μετά τη φυγή της.

Η Νατάσα εξακολουθεί και είναι σήμερα ένα άτομο γύρω από το οποίο γίνονται πολλές
συζητήσεις, άνθρωποι αμφισβητούν αν λέει όλη την αλήθεια, προσπαθούν να μαντέψουν
ποια  ακριβώς  ήταν  η  σχέση  της  με  τον  δράστη  (κάποιοι  υποστηρίζουν  ότι  ήταν
περισσότερο ο εραστής της παρά ο απαγωγέας της, αν και η ίδια αποκλείει ακόμα και το
σύνδρομο της Στοκχόλμης).
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